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ВСТУП
Актуальність теми   становлення і розвитку гендерних досліджень та формування гендерної політики узагальнений у найважливіших міжнародних документах. У Порядку денному ХХІ століття необхідною умовою переходу до сталого розвитку передбачено, щоб всі програми, проекти, законодавство щодо соціального розвитку та охорони навколишнього середовища враховували чинник гендерної рівності.
Мета роботи – показати аналіз сучасної гендерної ситуації в Україні.
Задачі роботи – дати коротку характеристику актуальним питанням, що стосуються регіонального аналізу гендерних співвідношень на ринку праці та в освітньо - науковій сфері  Україні, а також гендерне співвідношення в політичній та управлінській сферах України.  
Об’єктом дослідження у роботі виступає гендер.
Предмет дослідження є гендерна політика в Україні.
Методичну інформаційну базу дослідження складають різноманітні літературні джерела та статистичні щорічники України.
В процесі написання даної роботи використано сукупність загальнонаукових методів: метод аналізу статистичних даних, метод порівняння, метод історико-географічний, математичний, картографічний метод.
Структура роботи – складається з шести  розділів.
У першому розглядається теорія і методологія вивчення гендерних суспільно-географічних досліджень. Другий розділ присвячений регіональному аналізу гендерних співвідношень в політичній та управлінській сферах України. У третьому розглядається регіональний аналіз гендерних співвідношень на ринку праці та в освітньо - науковій сфері України. У четвертому розділі подається гендерний аналіз демографічних показників та поширення соціальних негараздів в регіонах України. У п’ятому подаються напрями оптимізації гендерної політики в Україні. У шостому розглядається гендерна ідентифікація в регіонах України.

Гендерну ситуацію в Україні характеризують ряд закономірностей: гендерні диспропорції зростають відповідно до підвищення рівня державного чи господарського управління; гендерні відміни зростають з підвищенням освітньо-кваліфікаційного рівня; гендерний розрив зростає із підвищенням рівня соціально-економічного розвитку території та рівня життя населення.
Досягнення вищого рівня гендерної культури в українському суспільстві пов’язане із забезпеченням рівного доступу чоловіків та жінок до владних і політичних інституцій, зниженням негативного впливу соціально-економічних чинників на стан здоров'я, рівень смертності та тривалість життя чоловіків, зниженням гостроти проблеми дискримінації жінок на ринку праці.














 
                                    
      ВИСНОВКИ   
                                                           
Міжнародний досвід становлення і розвитку гендерних досліджень та формування гендерної політики узагальнений у найважливіших міжнародних документах. У Порядку денному ХХІ століття необхідною умовою переходу до сталого розвитку передбачено, щоб всі програми, проекти, законодавство щодо соціального розвитку та охорони навколишнього середовища враховували чинник гендерної рівності. На IV Пекінській конференції із становища жінок у 1995 році було сформульовано концепцію гендерної рівності та гендерної демократії у суспільстві. На Саміті Тисячоліття ООН в Нью-Йорку однією з восьми глобальних цілей розвитку третього тисячоліття названо досягнення гендерної рівності в суспільстві. На Всесвітньому саміті зі сталого розвитку у Йоганнесбурзі (2002) пріоритетними напрямами розвитку людини було названо освіту, професійне навчання, працезабезпечення, вирішення гендерних проблем і розвиток молоді. Все це підтверджує, що для людської спільноти характерний процес гендерної інтеграції, тобто впровадження гендерної складової в усі сфери життєдіяльності населення.
Вирішення проблеми підвищення ролі жінки в українському суспільстві актуалізує дослідження представників різних наук, у тому числі і суспільної географії. Аналіз зарубіжних публікацій з гендерної географії, міжнародних документів щодо забезпечення гендерної рівності в суспільстві підтверджують необхідність суспільно-географічних досліджень, спрямованих на виявлення гендерних диспропорцій на ринку праці, в державному управлінні, в демографічній сфері, поширенні соціальних негараздів, аналізі причин, що їх зумовлюють, з метою підвищення гендерної культури в суспільстві.
Дослідженнями гендерних проблем в Україні займаються представники гуманітарних наук – філософи, соціологи, політологи, історики, психологи, демографи, економісти. Їх дослідження включають передусім психологічні, галузеві та вікові аспекти. Окремі суспільно-географічні аспекти проблеми розкрито у колективних роботах Інституту демографії та соціальних досліджень. Однак, системні суспільно-географічні дослідження даної проблематики фактично відсутні. Саме тому проблеми гендерної географії залишаються поза увагою. 
Гендер ми розглядаємо як соціальну стать людини, соціально-рольовий її статус і поведінку, які визначають соціальні можливості чоловіків і жінок у доступі до владних політичних та управлінських структур, в професійній діяльності, освіті та сімейні ролі. Відповідно, гендерна географія як складова соціальної географії повинна вивчати територіальні відміни гендерних співвідношень в суспільно-географічних процесах та гендерну ідентифікацію в регіональному соціумі.
Гендерну ситуацію в Україні характеризують ряд закономірностей: гендерні диспропорції зростають відповідно до підвищення рівня державного чи господарського управління; гендерні відміни зростають з підвищенням освітньо-кваліфікаційного рівня; гендерний розрив зростає із підвищенням рівня соціально-економічного розвитку території та рівня життя населення. Територіальний прояв гендерних співвідношень в суспільно-географічних процесах обумовлений рядом чинників: державною стратегією гендерної політики; законодавчим та інституціональним забезпеченням гендерної політики; рівнем соціально-економічного розвитку території та якістю життя населення; рівнем урбанізації території; спеціалізацією господарства; способом життя та ментальністю населення; поширеними гендерними стереотипами в суспільстві. Досягнення вищого рівня гендерної культури в українському суспільстві пов’язане із забезпеченням рівного доступу чоловіків та жінок до владних і політичних інституцій, зниженням негативного впливу соціально-економічних чинників на стан здоров'я, рівень смертності та тривалість життя чоловіків, зниженням гостроти проблеми дискримінації жінок на ринку праці.
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